
Referat fra ordinær generalforsamling

Onsdag d. 29. april 2026 kl. 17.00-20.00 på Den Grønne Friskole

Dagsorden:

1. Valg af dirigent

Jacob valgt: GF er varslet til tiden og ingen indkommende forslag.

2. Valg af referent

Nikoline Frostholm valgt.

3. Præsentation af den siddende bestyrelse

Søren: Nuværende forperson – afgående

Catarina

Louise: Næst-forperson

Stine: erstattede Miriam i perioden

Aske

Maria

(Miriam: afgået)

Bestyrelsen blev både klappet op og klappet ned igen

4. Bestyrelsen aflægger beretning

Vedhæftes – aflægges af forperson Søren

5. Skolelederen aflægger beretning

Vedhæftes – aflægges af Birgitte



6. Den tilsynsførende aflægger beretning

Aflægges af Ebbe Kromann Andersen

Været forbi skolen 3 gange i løbet af det sidste år. Fører tilsyn med, at

økonomien er i orden og at undervisningen foregår som den skal.

Håb som strategi

Lærerører og -øjne – han nyder at komme forbi.

Ormen: Læreren tager magten med det samme – denne sørger for at der

tages ordentligt afsked med forældrene og overgangen til skoledagen er klar

og behagelig. Meget stringent skema for dagen – styr på starten af dagen. Da

læreren beder eleverne om at gå ud at læse – det Stilles hele tiden klare

regler og forventninger og læreren har hele tiden ansvaret og magten i

rummet. Der ydes stor tillid til strukturen og de voksne.

Interview med børnene: Fokus på den digitale strategi. Brede i hvad børnene

synes og forholder sig til det.

Filosofi i Øst: Tavleorden og rundkreds. Uddybelse og refleksion af følelser. EN

masse komplekse følelser, der bliver vendt og drejet i øjenhøjde med

børnene.

Fernisering i Nord: Skal bygge mock-ups i små materialer som eksempler på

deres idéer til brug af materialer fra tidligere minkfarme. Eleverne havde styr

på deres opgave, informationer og vilkår. Stor viden og stor evne til at

reflektere.

Undervisningsmiljø: God trivsel. Gode relationer i undervisningen. Høj faglig

motivation, gode fremskridt og stor læringslyst. Stærk faglig trivsel, positiv

tanke om læring. Lærerne er gode til at skabe nye læringsveje.

Ser en lærerstab der er god til at iscenesætte skolens værdier og grundlag.

Er meget begejstret for både skolens struktur, lærerstaben og eleverne.



7. Valg af tilsynsførende på Den Grønne Friskole

- Bestyrelsen indstiller Ebbe Kromann Andersen som tilsynsførende for

den kommende periode på to år. Blev valgt ved klapsalve.

- Ønsker at skabe fokus på mulige udviklingspunkter.

8. Bestyrelsen forelægger den reviderede årsrapport til orientering

Aflægges v. Birgitte

Nedslagspunkter fra Birgitte:

1) Statstilskud hænger sammen med elevtal.

2) Vi er i vækst fra krisetidens elevantal på 150 elever.

3) Næste år budgetteres der med elevtal på 196.

4) Aktivitetsudviklingen siger noget om, hvordan det går – 12 % = vi er på

sikker grund.

5) Flere elever betyder flere voksne – både i skoletid og Legeri.

6) Årets resultat ligger stabilt fra sidste år grundet bl.a. øgede

lønomkostninger (overenskomst + forøgelse i årsværk)

Spørgsmål fra salen:

Hvorfor difference i tallene mellem antal elever på skolen og antal elever i

Legeri: Fordi de ældste elever ikke går i Legeri + der er forskel på tilskud.

Tabita tilføjer: Skolen har for første gang opnormeret med pædagoger.

Miriam tilføjer: Der er tendens til en historie blandt eleverne, at vi er en fattig

skole. Det er en god idé at prøve at få vendt den fortælling – det kan vi som

forældre hjælpe til med ved at tale skolen op derhjemme.

Birgitte: Det går godt og vi investerer i højere grad, og mere målrettet på

undervisning, personalepleje, IT og lejrskoler.

9. Godkendelse af vedtægtsændringer



Bestyrelsen indstiller det fremsendte forslag til nye vedtægter til godkendelse

på generalforsamlingen. Ændring i vedtægterne kræver godkendelse af to på

hinanden følgende generalforsamlinger.

Ny lov om at friskolers vedtægter skal følge en fast skabelon + skolens

vedtægterne skal afspejle den skole, der eksisterer i dag.

Louise gennemgår ændringerne i nedslag:

§ 2, stk. 2 - Skolens værdigrundlag: nyt indlæg baseret på skabelonen.

Udviklet på baggrund af skolens tidligere formulerede grundlag, værdier og

formål.

§ 9, stk. 2.4: Bestyrelsesmedlemmernes periode er sat ned fra 4 til 2 år ad

gangen.

§ 19 – stk. 3 + 4: Tilrettet til tre ugers varsel + muligheden for at indsende

forslag senest to uger inden generalforsamling + en uge inden skal bestyrelsen

udsende indkommende forslag. Ift. Ekstraordinær GF er minimumsdeltagelsen

skal blot være 33 %.

§ 22: Slanket processen lidt, så det fremadrettet kun kræver én GF og ikke to

med 2/3 flertal.

§ 23 – stk. 2: Ændret fra 2/3 flertal af ”hele skolens medlemmer” til

”fremmødte”.

Tak til Inger (medlem af skolekredsen), der har bistået bestyrelsen i processen

omkring opgradering af vedtægterne.

Afstemning blev afgjort ved håndsoprækning – én stemme pr. fremmødt:

0 for

0 imod

Første godkendelse af vedtægterne er vedtaget.



10. Valg af bestyrelsesmedlemmer af og blandt forældre- og skolekredsen

- Søren Østergaard Andersen er på valg og modtager ikke genvalg. Der

skal vælges et nyt medlem for skolekredsen for den kommende

valgperiode på fire år. Kandidat til valg på Sørens plads: Marie, mor til

Niels fra 7. årgang: Arbejder på læreruddannelsen og ved rigtig meget

om natursyn. Valgt til en fire-årig periode.

11. Valg af suppleant af og blandt forældrekredsen

Stine trådt ind i stedet for Miriam. Der skal derfor vælges en ny-suppleant til

forældrekredsen for 1 år: Julie Bjerke.

12. Valg af suppleant af og blandt skolekredsen. Vibe Weng suppleant for 1 år i

skolekredsen.

13. Indkomne forslag

Ingen kommende forslag.

14. Eventuelt

Ingen emner taget op i salen.

Bilag:

Årsrapport 2025

Forslag til nye vedtægter for Den Grønne Friskole

Med Venlig hilsen

Bestyrelsen på Den Grønne Friskole


